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Pártoljuk a magunkét!
Irta : Bérezik Árpád.

II.

Meg cifrábbak a részletek, a hogy 
a magyarsággal el akarnak bánni. 
Magyarország, mint mar említettem, 
csak egy kis őrgrófság lesz, melytől a 
a szerb és oláhlakta részeket, tehát 
Erdélyt is leválasztották. De még ez 
a pici Magyarorszag se lesz alkotmá­
nyos állam, hanem diktatúra alatt fog 
kormányoztatni, inig a magyarság las 
sanként kipusztittatik gazdasági kisa­
játítás utján, hogy németség üljön a 
helyebe. A magyarság megfosztatik 
minden politikai jogtól. Magyar ember 
csak úgy lesz választó vagy választ­
ható, ha hivatalosan kijelenti a hatóság 
előtt, hogy beáll németnek. Vagyonáról 
sem rendelkezhetik szabadon magyar 
ember ; csak lefele vagy fölfelé örököl­
hetni szabadon, az első oldalágakon 
csak elsőiziglen. Azontúl a magyar 
vagyon az államra száll és a magyar 
föld kiosztatik a német paraszt-telepe­
sek közt.

Célját világosabban még senki se 
leplezte le mint a nagynémet sajtó, 
mely már most is előkészíti a jövőt 
azzal, hogy a német közönseggel a 
keleti terjeszkedés eszméjét megked­

veltet!. Segítségére vannak a nagy 
egyesületek, a <Deutscher Schulverein« 
s az > Alldeutscher Verband>. Az ő 
működésük egyelőre arra szorítkozik, 
hogy a magyarországi németségét az 
elmugyarositastol megmentsek. Ipar­
kodnak tehát benne a nemet öntudatot 
felébreszteni. <Gedenke, dass du ein 
Deutscher bist!> az ő jelszavuk. Fe­
lelmük, hogy a magyarországi német­
ség el fog magyarosodni, újabban 
megszűnt. Az >Alldeutsche Blattért 
cimü újságuk egyre-másra hozza 
«Ertreuliches aus dein Bánát > cim alatt 
az értesítéseket, hogy a délvidéki sva-

• bök közt a nemet öntudat és szellem 
! ébredezni kezd. Meg is nevezi azokat 

a verseci, fehértemplomi nemet urakat, 
a kik a svábokat ebbe az irányba 
akarjak terelni es az ottani nemzeti* 

l ségekkel kezet fognak a magyar nyelvű 
iskolák es magyar hivatalos nyelv 
ellen.

Minderről a magyar közönségnek 
alig van tudomása. A külföldre mene­
kült Korú, Lurtz-Korodi s egyeb dél­
német es szász hírlapírók könyvekben, 

I cikkekben és felolvasásokban szitton- 
szítják a gyűlöletet a magyarság ellen. 
1 la a magyar közönség ezeket olvasna 
és latna, milyen rágalmakkal, hazug­
ságokkal és piszkokkal szórnak be 

i minket, komolyabban venne a veszélyt, 
mely a távolban tornyosul. Heinrich 

Wastian például az >L’ngarns Tau- 
sendjáhrung* cimü müvében ilyen 
szeretetremeltó sorokra méltat: >A 
magyar inkvizíció a XV. századbeli 
spanyoltól tulajdonkeppen csak any- 
nyiban üt el, hogy a vallási vakbuz­
góság helyebe a nemzeti lépett. A 
máglya kivételével a regi semmiben 
sem múlja felül az ujat>. (>Die unga- 
rische Inquisition unterscheidet sich von 
dér spanischen des 15. Jahrhunderts 
im Grunde nur dadurch, dass an die 
Stelle des kirchlichen Fanatismus dér 
nationale getreten ist. Ausser detn 
Scheiterhaufen hat die alté von dér 
modernen gar nichts voraus.») E sze­
rint mi a németséget úgy üldözzük, 
mint a spanyolok üldöztek volt a zsi­
dókat es mórokat, kivéve hogy nem 
dobjuk máglyára. Köteteket lehetne 
összeállítani az ilyen szemenszedett 
rágalmakból melyeknek egyetlen célja 
a nemet nagyközönség celzatos felbö- 
szitese. Minden legkisebb nyilatkozatot, 
vagy közlest, mely a magyarnak né- 
metfalását jellemezne, a lég jelen tekte- 
lenebb magyar zuglapból a szász és 
délvidéki német sajtó egy — hal’ Is­
tennek csak igen csekély, elenyészően 
csekély részé lefordítja, kiadja es meg­
küldi Németországba, hogy ott feltá­
laljak a nemet közönségnek . igy meri 
véreiteket becsmérelni, megvetni az a 
vad, barbár magyar.

T ARCA.

Cecil néni.
Irta : Tvid.it.

(Folytatás.) 3

Legújabb kedvence a vele szemközt 
ulö fiatal orvos volt. Egy fél év óla is­
merte, becézte, gyógyittatta magát általa 
létező és nem létező betegségek ellen és 
— miként a vén fák, amelyek, ha jön a 
tavasz, kizöldülnek — újra álálmodta a 
fiatal ember közelében a szerelem álmait.

Marta néni, aki szerette volna Ce­
cilt öregasszenyos erények tekintetében 
oly tiszteletreméltónak tudni, mint saját 
magát : sejtette ezt, de hinni nem akarta. 
Lemondásteljes, szelíd hangja mégis kissé 
reszketett, a mint a vacsora legvégén igy 
szólt Cecilhez:

— Édes Cecilem, mi egy meglepő 
tésl is tartogatunk számodra névnapi 
ajándékképen. A mi kis doktorunk es 
barátunk megkérte Piroskát. És még csak 
a te beleegyezésed hiányzik ahhoz, hogy 
a fiatalok boldogok legyenek.

Cecil tekintetével rámeredt Mártára.
— Ti mindannyian megörültetek, 

vagy megakartok tréfálni engem ? — kér­
dezte végre.

— Miért ? — szólt Márta néni. — 
Hiszen a fiatalok szeretik egymást és 
minden tekintetben egymáshoz illenek.

Cecil néni a fejéhez kapott.
— Ah, most már tudok mindent — 

szólt végtélen dühvei és lesújtó megvetés­
sel. — Azért jártatok hát hozzám oly 
sűrűn mostanában, hogy vele itt talál­
kozzatok ? Te azért cicomáztad a leányo- ; 
dal, hogy Öt meghódítsa ... és a leá­
nyod azért ápolt engem, mikor beteg vol­
tam, hogy vele kacérkodjék. Csodálkoz 
tam, hogy miért lettetek egyszerre ilyen 
jók hozzam : hiszen máskor nem hittetek 
el, hogy beteg vagyok és akárhányszor 
akár meg is halhattam volna felölelek. 
Most már tudom mindennek a magyará­
zatát : ti férjre vadaszni jártatok az én 
tiszta és szent hajlékomba I Mint a rab­
lók, alattomosan rámtörtetek, hogy elve­
gyétek tólem szomorú öreg napjaim 
egyetlen és utolsó vigaszát . . . Tervetek 
sikerült. Én ám azt kívánom nektek, 
hogy örömetek no legyen benne, hogy az 
Isten verjen meg benneteket 1

Cecil néni, ideérvén, görcsös zoko­
gásra fakadt. A vőlegény védelmére akart 
kelni menyasszonyának és leendő anyó­
sának, de márta néni leintette.

— Cecil, Cecil, — szolt szelíden, ba­
rátnője ősz haját simogatva — mi bajod ? j 
Ideges vagy úgy e megint? . . . Nem 
csuda, nem rég voltál beteg. De mielőtt j 
bennünket megátkoztál, meggondolhattad ; 
volna, hogy Piroska nemcsak az én 
leányom.

Cecil néni felnézett Márta nénire és 
tekintete olyan volt, mintha álomból 
ocsúdna föl.

— Mit tettem ? — kérdezto reszkető 

hangon — megbántottalak benneteket ? 
Oh, én édes gyermekeim : bocsássatok meg 
nek» m

Olyan szenvedélyesen kertelte most 
őket, mint a milyen szenvedélyesen szit­
kozódott a/ imént. O maga sem tudja mi 
történt vele . . Megzavarodott . . . Na­
gyon meglepődött . . . Azt hitte egy per­
cig, hogy megakarták öt bántani azzal, 
hogy mindent a háta mögött intéztek el, 
a nélkül, hagy öt bizalmukkal megtisz­
teljek. Nem értette meg őket . . . De neiu 
haragszanak rá az iménti sértésekért, 
amelyek mellőzött nek hitt szerotetének 
hevében az ajkara tolultak : úgy e . .

Egyenként megölelte a jelenlévőket 
és mindegyiktől külön külön egy gazdag 
és könnyen változó kedély őszinteségével 
és gyermekesen édes szeretetreméltosagá- 
val bocsánatot kert. Majd hogy a kibé­
külés! megünnepelje: felállt és a sokfió­
kos szekrényhez ment. A járása elárulta, 
hogy történt vele valami, a szoknyája, 
amely egy félórával előbb kackiásan rövid 
és feszes volt, olyanformán súrolta most 
a földet, amikor teste egy váratlan csapás 
súlya alatt elvesztette fiatalos rugékony- 
ságát, mint a meglőtt madár eleresztett 
szárnya. Reszkető kezével b»myult a szek­
rénybe és előszedte Piroska számára meny­
asszonyi ajándékul azokat az ékszereket, 
amelyeket egykor ő az apjától kapott . . .

(Folyt kov )

Tvid.it
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A magyar helységnévtörvény, Bér- 
zeviczy iskola javaslata, de meg a leg­
kisebb esemeny is kedves nekik, hogy 
ellenünk lazítsanak. Mennyit Írtak pél­
dául a »Jaj beh huncut a német> ős­
régi, meg Rákóczi idejéből való dalról, 
melyet úgy fordítottak le: <Der De- 
utsche ist ein Hundsíott* es szövegé­
ből be akartak bizonyítani, hogy a 
magyar a nemetet mennyire gyűlöli. 
Houv a mapvar huncut mást ielent. r» J m •
mint a nemet Hundsfott es hogy a 
nemet alatt a nóta nem a mostani 
németeket ♦ rti, hanem ertette Carafía 
és később Hajnali osztrákjait, azt hiába 
magyaráznánk nekik. Nem hiszik el, 
mert nem akarják elhinni ' Az ő jö­
vendő céljuknak csak az felel meg, 
hogy a nemet a magyart ki ne all 
hassa !

S valóban sokat érték mar el iz­
gatásaikkal, mert a >Schulverein> nak 
és az «Alldeutscher Verband> nak igen 
előkelő tagjai vannak, főleg a tudo­
mány köreiből, kiváló egyetemi ta 
nárok, kik közül nem egy már érez­
tette is ellenszenvét magyar tanítvá­
nyaival, csípős megjegyzésekkel. Egy 
híres egyetemi tanárt egy magyar ta­
nítványa tévedésből Hofrathnak címe­
zett, mire azt a kicsinyló feleletet 
kapta: < nálunk nem oly könnyű ud­
vari tanácsossá lenni, mint önöknél •> 
(no ebben az ügyben tán igaza van a 
tanár urnák). Nemrég egy berlini sür­
göny jelentette, hogy a német biro­
dalmi tanácsban interpellálták a német 
kormányt, miért tűri el, hogy a ma 
gyár posta és táviró megkívánja cím 
zéseknél a magyar helységnevek hasz­
nálatát. íme, az alldeutschok befolyá­
sának egy peldaja a nemet birodalmi 
tanácsban ! . . .

Ilyen törekvéssel, ilyen veszede­
lemmel (bármilyen bizonytalannak és 
távolinak lássek most!) idejekorán kell 
védekezni erős, nemzeti munkával, 
mely kultúránkat és nemzetisékünket 
olyan szilárd alapokra helyezze, hogy 
a jövő viharai el ne söpörhessek. Azért 
politikai harcaink közt se szabad a 
nemzeti munkának pihenni! Mert nincs 
veszteni való időnk. A nagy nemzetek j 
szakadatlanul, széditón dolgoznak

Tanuljunk a szlávoktól, a csehek- 
tői kivált, a kik a nagynémetség tő- 
szomszegjai lévén, érzik a veszélyt es 
tudják, hogy a nagynémetség az ó 
testükön át haladna kelet felé, ha a 
monarchia felbomlana. Sem a cseh, 
sem a magyar faj érdekében nincs, 
hogy a monarchia összeomlásával egy 
gyönge Ausztria helyett egy erős Ne 
metországgal gyűljön meg a bajunk. 
A ki Prágában es a csehek közt járt, 
elámul azon a hazafiságon és áldozat­
készségén, melyet a cseh nép felmutat. 
A legszegenyebb ember is támogatja 
pár fillérjével a nemzeti egyesületeket, 
míg nálunk a tiszta magyar Alföld 
lakossága a magyar irányú egyesületek 
iránt — sajnos! — érdeklődést se 
mutat. Es mennyire ragaszkodik nem­
zetiségéhez a cseh, milyen csökönyös 
annak érvényesítésében! Ha németül 
szólítod meg Prágában a bérkocsist, 
akárhány nem is felel, nem minden 
üzletben akarják a német szót meg­

érteni s ugyancsak végigmérik azt, a 
ki németül beszel. Hallottam vendég­
lőkről, hol ki sem szolgálják azt, a ki 
németül rendel. Osztrák kereskedők 
kénytelenek esek levelezőket tartani, 
mert a cseh iparosok es kereskedők 
nem Írnak németül! A cseh asszony 
vagy férfi kenytelenseg nélkül nem is 
beszel másképp, mint csehül! Ennek 
a szellemnek, összetartásnak, szerve- 
zettségnek kell tulajdonítani azt. hoszv e> j «-»* j
meglepő gyorsasággal terjeszkedik, az 
osztrák németségét mindenfelé (meg 
Becsben is) fokozatosan kiszorítva

Politikai hírek.
♦ Szeli Kálmán előtérben. Bécsi mun­

katársunk jelenti: Néhány nappal ezelőtt 
aktuálisnak tartottak Bécsben egy kibon- • 
tukozási tervet, amelynek középpontjában ! 
oz utóbbi időben sokszor emlegetett állam­
férfiú áll, aki nem tartozik a koalícióhoz. 
Ennek az államférfiunak állítólag a koa­
lícióhoz tartózó pártok, de más pártok is 
hajlandók lettek volna bizalmi nyilatko­
zatot adni abban az esetben, ha az illető 
vállalkoznék a kibontakozás munkájára. 
A terv szerint a kibontakozást vezető 
államférfin a választást csinálná' és az uj 
képviselőház azután a választási reformot 
tárgyalná csupán ; ennek elfogadása után 
ezt a képviselőházat föloszlatnak és az uj 
uj választójog alapján hívnák össze az uj 
képviselőházat. Megtörténhetik, hogy a 
holnapi nap e tervnek kedvező határo­
zatot hoz.

* A kormány Bécsben A kormány 
valamennyi tagja ma Bécsbe utazott s 
holnap egyenként a király elé járulnak, 
hogy elmondják véleményüket a politikai 
helyzetről. Minden valószínűség szerint a 
Burgban miniszteri tanácskozás is lesz, 
amelyen a király fog elnökölni. Minden­
képpen szokatlan dolog ez s magyaráza­
tát azokban a bonyodalmakban, még in­
kább azokban az intenciókban és érde­
kekben találja, amelyek a válsághoz fü 
ződnek és a kibontakozásnak a nemzet 
kielégítése utján való elérését minden­
képpen gátolják.

A W. A. Z. mai száma foglalkozik 
a magyar kormány bécsi utjával és azt 
mondja, hogy a kabinet tagjait azért fo­
gadja külön kihallgatáson a király, mert 
a kormány tagjai között ellentétek merül­
tek fel a választás ügyében és a minisz­
terek érveit külön-külön akarja meghall- • 
gatni a király. Ugyancsak ez a bécsi lap 
Írja, hogy a választást a törvényes határ­
időben megtartják és ha az nem vezetne 
eredményre, akkor újabb választás lesz 
hamarosan, de akkor már az általános 
választói jog életbeléptetésével.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Szerdán A nap hőse Itt először. Páros bérlet. 
Csütörtökön A nap hőse. Páratlan bérlet.
Pénteken Hoffmann meséi A Kecskeméti Dalarda 

javára. A dalárda 30 tagjának közreműködésével. 
Páros bérlet.

Ssombaton Lili. Páratlan bérlet.
Vasarnap d. u Takarodó. Félarak. Este Kirucfnrfang. 

Páros bérlet.

Koldusgróf. Tegnap este zsúfolt 
ház ünnepelte Holtai Jenőt ezinészkedése 
tiz éves fordulója alkalmából. Meg is ér­
demelte, mert talán senkisem szerzett a 
közönségnek ez évad folyamán több ked­
ves, derűs percet, mint ő. És pedig sze­

rezte ezt — s ezzel kívánjuk a közönség 
hódolatához a mienket kapcsolni — ki­
válóan művészi eszközökkel, tehetségének 
kedvességével, egyéniségének bájával. 
Megjelenésekor a színpadon szűnni nem 
akaró taps fogadta, majd babérágat s rajta 
értékes ajándékokat s emléktárgyakat 
nyújtottak föl neki. A közönség őszinte 
és jól megérdemelt szeretetének voltak azok 
jelei. — Ünnepi szerepül Heltai a Kol­
dusgróf Karinskyjét választotta s ezzel 
gavalléros érzésének adta tanúbizonyságát. 
A közönség némely rétegébe ugyanis az 
az érzület lopozott be, hogy Holtaival 
nagy igazságtalanság történt, mikor ezt a 
szerepet nőm reá osztották. Tegnap este 
zsúfolt ház közönsége győződött meg róla, 
hogy a szerepek osztásánál első sorban 
és a lehetőség szerint művészi szempontok 
vezetik az igazságot. Meggyőződött róla, 
hogy bár az olyan kaliberű tehetség, mint 
a Heltai, minden szerepben érvényesül 
többé-kevésbbé, de azért az ő Karinskyje 
nem múlta felül, sőt az igazat megvallva, 
nem is. érte; utol mindenben elődjeét. A 
Karinsky gróf előkelő, könnyed megjele­
nése s a Heltai kissé nehézkes, inkább 
bonhommo-szerü egyénisége nem minden­
ben fedték egymást. Egyben múlhatta 
volna fölül elődjét: az énekszámok elő­
adásában, de a véletlen balszerencse éppen 
ez estéről megfosztotta hangjától. Kerner 
karmesternek egy uj s nagyon értékes 
szép betétjét, a Csavargóról énekelte még 
el nagy hatással az I. felvonásban, de 
hangja azontúl teljesen felmondta a szol­
gálatot. Parlagi viszont talán sohasem 
volt annyira elemében, mint tegnap s ta­
lán sohasem is tapsolták és ujráztatták 
többet. Czakó Slippelnek is nagyon jó 
volt némi túlzásai mellett is. A többi sze­
repek a régi jó kezekben voltak s Zoltán 
Etelkának, a kis Karinsky gróf ábrázoló­
jának is juttatott egy figyelmes kéz egy 
szép nagy babát; meg is érdemelte.

*,* A nap hőse. Kadelburg Gusztáv­
nak ez az ötletes, bohókás vigjátéka Bu­
dapesten is óriási tetszés mellett került 
estéről-estére színre a Vígszínházban. Nem 
Ízléstelen durvaságok, nem sikamlós kétér­
telműségek révén hat ez a darab, hanem a 
hőseinek, a helyzeteinek ellenállhatatlan 
komikumával. Megérdemli, hogy nálunk 
is kedvező fogadtatásra találjon. A cím­
szerepet Czakó, a spanyol táncosnő szere­
pét Marossi játsza.

Hoffmann mesei. Mint jeleztük, a 
Hoffmann meséi pénteki előadásának jö­
vedelme a Kecskeméti Dalárda utazási 
alapját fogja gyarapítani. Az előadás ér­
dekességét nagyban fogja emelni, hogy a 
darabban előforduló karénekeket a dalárda 
és a kardalosok együttesen, ilyenformán 
negyvenkettőn éneklik, ami kétségkívül 
nagyon impozáns lesz. Az előadásra kü­
lönben a jegyek máris ogyre-mi sra kel­
nek. Akiknek még nincs jegyük, igyekez­
zenek azt váltani, mivel az általános nagy 
érdeklődés mellett, ha idejében nem in­
tézkednek, könnyen jegy nélkül marad­
hatnak. A jegyek csütörtök délig előre 
válthatók Fekete Béla egyesületi pénz 
tárosnál (városháza II. emelet 5, ajtó,) 
ahol az összes jegyek vannak.
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— A rikkancsok ellen Kristüffy bel­
ügyminiszter — úgy látszik — a legszél 
sőbb vonalakon is korlátozni akarja a 
sajtó szabadságát s nem törődik vele, ha 
erőszakosságával ezer és ezer szegény 
ember szájából veszi ki a falatot. Ma 
újabb rendelettel lepte meg az országot, 
amelyet az összes törvényhatóságoknak, 
igy Kecskemétnek is megküldött s amely 
a kolportázs-rendelet folytatása akar lenni. 
Azt tapasztalta ugyanis, hogy jelzett ren­
deletét kijátsszák a lapelárusitók, ameny- 
nyiben csakúgy viszik kávéházakba, ven 
déglőkbe, magánházakba a lapokat, mint 
eddig, azzal az ürügygyei, hogy megren­
delőket szolgálnak ki. Mivel azonban a 
kihordás csakis tényleges előfizetők ré­
szére történhetik, a belügyminiszter fel­
szólítja a törvényhatóságok első tiszt 
viselőit, hogy a tapasztalt visszaéléseket 
akadályozzák meg, a rendelet ellen vétő 
árusítókat szigorú megbüntetés végett ad­
ják át a rendőrhatóságnak. Kristóffy a 
szóban forgó rendelet ellenőrzésére a 
csendőrséget is utasította.

— Küry Kiara kivándorol Az a szinte 
hajszává lelt versengés, amely Küry Klára 
és F» dák Sári között már évek óta folyik, 
most végre véget ért a magyar művészet­
barát közönség veszteségével. Tegnap 
ugyanis Berlinből a fővárosba érkezett 
Küry Klára. A német fővárosból, Berlin­
ből jött. A művésznő Erzsébet körúti la­
kása előtt két butorszállitó kocsi állott 
meg. Küry Klára lakásáról lehordták az 
emberek a bútorokat, beraktározták a ko­
csikba és kivitték a pályaudvarra. A hu 
torokat Berlinbe szállították, ahová a 
művésznő is követte őket. Mert fájdalom, 
igaz: Küry Klára kivángorol! Berlinbe 
két operett színháztól is kapott szerződési 
ajánlatot, — elmegy hát oda, ’ahol meg­
becsülik a művészetét. Mikor elbúcsúzott 
egyik hírlapíró ismerősétől, igy szólt: 
„Odakünn majd csak elfelejtik, hogy ma­
gyar voltam s tán csak elfelejtem én is 
valamikor nagy sokára/ Nem halijuk 
hát többet mi sem a Küry Klára édes 
dalait, nem gyönyörködhetünk többet 
sohsem a művészetében. Nem fog többé 
vendégszerepelni nálunk, hej pedig maga 
mondta, hogy szívesen, nagyon szívesen 
jött le mindig közénk — Csak jött — 
ezután már a német metropolisban fog 
uj közönséget hódítani, amely tán hálá- 
sabb lesz, mint a minő a magyar volt.

— A választási névjegyzékek. A bel­
ügyminiszter március 21-én kelt 22,336 V. 
számú rendeletével intézkedett az iránt, 
hogy a képviselőválasztási névjegyzékek 
másolatát a kereskedelmi minisztériumba 
is torjeszszék föl. Még sohasem volt rá 
eset, hogy a kereskedelmi minisztériumba 
föl kellett volna terjeszteni a választók 
névjegyzékét. A rendeletet persze a kecs­
keméti központi választmány is megkapta 
és teljesíti.

— Kossuth-gyászünnepely. Kossuth 
Lajos temetésének évfordulóján, április 
elsején kegyeletes ünnepélyt rendez a 
jogakadémia polgársága. Az ünnepély, 
melyen az ifjúsági szónokokon kívül a 
Kecskeméti Dalárda is közreműködik, az 
ev. ref. főgimnázium tornacsarnokában fog 
lefolyni.

— A Polgári kör mulatsága. A Pol­
gári kör már jelzett mulatságát április 
21-én szombaton tartja meg. A vigassá­
got díszes prgrammu hangverseny előzi 
meg, melyen a Kecskeméti Dalárda két 
pontban szerepel; elénekli Szent Gály

Fehér galambját, és Huber K. Fohászát. 
Kecskeméti Vilmos fölolvas, iFekete Béla 
pedig zong ra, gordonka és hegegü kísé­
ret mellett elszavalja Szent-Gály—Prónai 
Rákóczy zászlója c. híres melodrámáját.

— A gyermekkaszino Nem újság a 
nyájas olvasó elölt, hogy Kecskeméten 
ez időszerűit már javában működik a 
gyermekkaszinó, hisz irtunk e jelentős 
eseményről illő lelkiismeretességgel. Re- 
ferádánkba azonban adathiba csúszott, 
ami érthető megütközést kelleti a Kaszinó 
nagytermében. Föl is szólított bennün­
ket az „igazgatóság", hogy hibánkat hoz­
zuk mihamarabb rendre, e lölszólitásnak 
pedig úgy vélünk legteljesebben eleget 
tenni, ha egész terjedelmében leközöljük 
a hozzánk erkezett levelet.

Tek. Dr. Szántó Ur! A kecskeméti 
Gyermek kaszinó nevében kérjük, tessék 
e sorokat a szerdai lapba kitenni. Teve 
dés. F. hó 18. számunkban hirt adtunk a 
kecskeméti gyermek kaszinóról, melyben 
fölemlítettük, hogy a beiratás egyszer és 
mtndenkor 20 fillér, de ez tévedés, mert 
a beiratás hónaponként 40 fillér. Felvé­
tetnek 3 4. oszt, elemi isk. tanulók és a 
gimnáziumi tanulók a 4. osztályig. Ka 
színé helyisége Nagy vásári-utca 103. sz. 
a. van. Tisztelettel az igazgatóság.

— Pályázat a jogakadémian. A jogász 
kör irodalmi szakosztálya tegnap délután 
tartott ülésében a kör tagjai részére a 

i következő érdekes pályatételt tűzte ki: A 
választójog kiterjesztése. A beérkező lég 
jobb munka 25 korona jutalmat nyer.

— Egy huszárszázdos balesete. Köny- 
nyen végzetessé válható baleset történt 
ma délután a Körösi utcán. A helyi tár­
sadalom egyik legnépszerűbb alakja, az 
aranykedélyéről híres Spilka Géza kapi­
tány a hőse az esetnek.. Ma délután, mint 
a délutánok folyamán rendesen — épp a 
harmadik kilovaglásánál tartott, miköz­
ben a Körösi utcán lova hirtelen megbok 
rosodott valamitől, majd oldalra bukott s 
ö maga Szabó Péterné divattermének ki­
rakatába esett. Kisebb természetű zuzódá- 
sokat leszámítva, sem Spilkának, sem a 
lovának — szerencsére — nem történt ko­
molyabb baja, ami pedig az eset körülmé­
nyei után Ítélve a csodával határos.

— A korcsolya egylet fönnmarad. A 
helybeli korcsolya-egylet mull vasárnap 
d. u. 4 órakor gyűlést tartott Garzo Béla 
dr. elnöklete alatt. A gyűlésen fölmerült 
az egyesület föloszlatásának eszméje, de 
úgyszólván egyhangúlag olyan értelemben 
foglaltak a tagok állást, hogy az egylet 
föloszlalását ezidőszerint még éppen nem 
tartják szükségesnek. Huszonöt évi fönn 
állása folyamán több nehéz esztendőt is 
kibírt már az egyesület, ettől se roskad- 
jon össze. Különben is th. közgyűlési hatá­
rozat van már a korcsolya pavillon föl 
építésére, az egyesületnek csak az összeg 
kamataiért kell kezességet vállalnia. A 
közgyűlés tehát elhatározta, hogy a kor­
csolya-egylet fönnmarad, uj tagokat gyűjt 
s rajta lesz, hogy a jelenlegi, máris tekin­
télyes vagyon tovább gyarapodjék, ügy 
tudjuk, hogy 15 tag már kezességet vál­
lalt az építendő pavillon költségeinek 
kamataiért, úgy, hogy az épület a jövő 
korcsolya szezon elejére állni fog. A kor­
csolya egylet elnökének továbbra is Garzó 
Béla dr. maradt meg.

— Meghívó a kecskeméti róm. kath. 
főgimnáziumnak a József Főherceg Szana­
tórium-Egyesület javára 1906. évi március 
hó 31-én rendezendő iskolai ünnepségére. 
A belépőjegyek ára : I—V. sor 2 korona, 
VI.-tói végig 1 korona, állóhely 50 fillér. 
A jótékony célra szóló felülfizetést köszö­
nettel fogadja és nyugtáztatja az igazga­
tóság. Kezdete d. u 4 órakor; helyiség a 
főgimnázium tornaterme. Jegyek váltha­
tók Szél Nándor könyvkereskedésében, 
Gombos Antal tanárnál (1. emelet VII. sz.) 
és az ünnepség napján a pénztárnál. Mű 
sor: 1. Kéler B.: kákóczi-nyitány. Elő 
adja az ifjúsági zenekar. 2. Reviczky Gy : 

Imakönyvem. Szavalja Németh Jenő VIII. 
o. k. r. n. p. 3. A tuberkulózis és a sza­
natóriumok. Felolvassa Arányi Ágost fö- 
gimnáziumi tanár 4. Auber: Ima. Énekli 
az ifjúsági énekkar. 5. Váradi A.: A ma­
gyar oal. Szavalja Bende János VIII. oszt, 
tan. 6. Bánffy Gy.: Lili keringő. Előadja 
az ifjúsági zenekar. 7. Havadi B.: A hős 
idők alkonya. Drámai költemény két kép­
ben, előjátékkal és epilógussal. Az első 
kép színhelye Segesvár, a második kép 
Világos. Személyek : A múzsa — Sántha

k xUKGábor VII.
József VII.
VIII. o. t., 
Tibor II. o.
Vili. o. I.,
Vili. O. t., UKJ <«!><• uu   auitava.vr 
I. o. t., Sírásók : Szabó Lajos VI. o. t. és 
Dobozy Sándor VIII. o. t. 8. Szent Gály : 
Szabadságharci dalok. Előadja az ifjúsági 
enek- és zenekar.

** ♦ % lr X1 ♦ X LT AMnkna
U. I., rw h'/íiw akvivavo

o. t.. Petőfi — Tóth István 
A haza nemtője — Kerekes
t., Vörösmarty — Szabó Jenő
Széchenyi — Hajagos József 
Egy árva fin —- Aág Endre

— Szent-Gály Gyula szerzeményei. A 
következő sorok közlésére kérettünk föl : 
„Több oldalról történt kérdezősködés foly­
tán tisztelettel értesítem t. ivtartóimat, 
hogy egyes példányokra is lehet elő­
jegyezni, az ivén feltüntetett árban. Mivel 
aláírási ivek ezideig még nem jöttek 
vissza s igy nem tudom magamat tájé­
kozni, nyomdába adhatom-e a műveket, 
vagy sem: kérem ivtartóimat, legyenek 
szívesek értesíteni, hogy esetleg hány elő­
fizető van. Az előfizetési határidőt pedig 
április 10 ig meghosszabbítom. Kecske­
mét, 1906. 111/27. Teljes tisztelettel: Szent- 
Gály Gyula.*

— Kenyer-zsur. Az izr. nőegyletnek 
vasárnap tartott közgyűlése elhatározta, 
hogy az idén is megtartja az u n. kenyér 
zsúrt, amelyet az elmúlt években ismé­
telten nagy sikerrel rendezett. A kenyér- 
zsúrnak a szokottnál is kitünöbb sikert 
Ígér az a körülmény, hogy a nőegylet 
javára az idei télen egy mulatság sem 
volf még. Az egylet vezetősége máris élén­
ken szorgoskodik a mulatság érdekében, 
amely április hó 17 én megy végbe. A 
táncot megelőzőleg vacsora lesz, amelyet 
erre a célra felkérendő hölgyek fognak 
felszolgálni. A felkérések most folynak.

— A postaküldemények lefoglalása. 
Vörös László kereskedelmi miniszter ren­
deletet adott ki a posta hivatalos lapjá­
ban a postaküldemények lefoglalása ügyé­
ben. A rendelet szerint — amely kiegé 
szitöje a hírlapok ellen megindított kor­
mányakciónak — a királyi ügyész bár­
mikor lefoglalhat bármely postai külde­
ményt : újságot, táviratot, levelet vagy 
csomagot, anélkül, hogy erről értesítenék 
akár a küldemény föladóját, akár azt, 
akinek a küldemény szánva volt.

— Teniszezők gyűlésé. A tenisz sport 
kecskeméti hivei a múlt vasárnap délelőtt­
jén Fekete László dr. ügyvéd meghívá­
sára összegyűltek a városháza bizottsági 
termében s az idény megkezdése előtt 
szükségessé vált intézkedéseket megtet­
ték. A régi pályákat kijavíttatják s telje­
sen megfelelő karba helyezik ; — az idény 
tartamára a játékdijat 25 koronában álla­
pították meg.

— Piaci árjegyzék 1906. évi tnárc. hó 
27-ik napján. Tisztabuza 15.00—15.60. Két 
szer 13.00—13.60. Rozs 12.50—12.70. Árpa 
14.20—14.40. Zab 1480-15.20. Tengeri 
kecskeméti 14.60—15.00. Tengeri bánáti 
14.40—14.60. Köles 14 00-16.00. Krumpli
5.20.—5.60. Széna 5.60—6.00. Szalma 2.60. 
3.00. Szslonna kilója 1.40—1.60. Hízott 
sertés kilója l.;0—1.32.

Felelős szerkesztő

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
Laptulajdonos :

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.



Ügyvédi iroda megnyitás!
Tisztelettel értesítem a jogkereső 
közönséget, hogy ügyvédi irodámat 
VII. tized, Collner-tér 29. szám alatt, 
a régi dr. Szabó László*féle házban 

megnyitottam.
Dr. Baiásialvi Kiss Kálmán

ügyvéd. <478—r>—2

Feles szőlö-t elepité s!
Több sikeres telepites után elvállalok homok 
földeket Rf szőlő telepítésekre. 
Tulajdonos egy fillért sem koczkaztat. 
A parczellazási munkálatokat en végeztetem. 
Úgy a tulajdonos, mint a telepesek reszere 

esetleges kölcsönt
igen olcsó kamatokkal finansiroztatom. 

[Ö?- Közvetítési dijat TtHJ
csak a befejezett munka után igényiek, 

amely nem készpénz,
hanem földrészlet is lehet. 
Bővebb felvilagositassal szívesen szolgálok.

Steiner Mihály 
parcellázási és ingatlan adás-vevcsi irodája 
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IPV Kiadó lakások.
Széchenyi-tér 15. szám alatt 

2 udvari es 1 utcai lakás, mely 
all 3 — 3 szoba, konyha es mellekhelyi- 
segekböl, folyó évi 1906. május 1-re 
kiadók. — Bővebb felvilágosítással 
szolgai a házban a tulajdonos Schwarz 
Ignátz. — l gyan annak Borbáson 
nagyobb mennyiségű takarmanyrépája 
van el&dó métermázsánként 60 krért.

Telefonszám 78. 1359—?—7

Eladó házak
Néhai Lichtner Marton hagyaté­

kát kepezö ingatlanok, úgymint: 
VI. tized. Katona József-utcza 72. sz. 
alatti: V. tized. Aradi utcza 145-6 sz. 
alatti és V. tized. Nyár utcza 33. sz. 
alatti házak szabadkézből eladók. 
Értekezni lehet alulírott ügyvéd­
nél. mint megbízottnál. 4479 10—2 

Dr. Kecskeméti Lajos ügyvéd.

■ ■ zz= ■ . n
| Szives figyelmébe ajánlom a m.

t. közönségnek a Szechenyi-ter 
11. szám es az ev. ref. egyház 
itczespiaczi 160. sz hazaban, a 
Részvény nyomdával szemben levő 

szobafestő- és mázoló-
xxi ü h e ly e xxx e t,

' Több évi tapasztalatszerzésem 
folytán azon kellemes helyzetben 
vagyok,hogyalegkenyesebb mun­
kákat. tapetazasokat is a legjobb 
kivitelben, a legolcsóbb arak 
mellett elvállalhatom. Szives párt­
fogást kérve, vagyok tisztelettel:
Guáricza József
4106 szobafes.u es mázoló. 50-30

hizlalt, nemes ponty és harcsa 
felvágva kapható 4471-3-3

SCHMIDT ÖDÖN vad- és baromfi-kereskedésében, Rákóczi-út.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget és tisztelt megrendelőimet, hogy 
X»^lx.'t£ÍX»<>XX tartok es KészíteK minden, 
a kárpitos szakba vágó munkákat. 

Ebédlő- és nádszékek gyári raktára.
T. megrendelőim és a nagyérdemű közönség nagybecsű pártfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel: 

B XX O X* Ha X <> t
kárpitos és díszítő.

I Átalakítások és javítások jutányos áron.

I
Xi
X

I

MEGHÍVÓ

az angol nőí-szabó termembe,
ahol a legdivatosabb és legolcsóbb 

női ruhákat, tavaszi kabátokat és felöltőket 
lehet megrendelni. 4424-50-12 

Kérem a n. é. hölgy közönség szives pártfogását.
Tisztelettel :

Ifj. Csibra János angol nöiszabó
Kecskemét, V. t. Klapka-útca 174. sz.

1906. május ho elsejétől IV. t. Nagykőrösi- 
utca 15.sz.alá helyezem üzletemet, hol legmagasabb 
igényeknek is ni e g f e 1 e 1 ő le g fogok berendezkedni.

Tisztelettel van szerencsém a n. é. építtető- é 
gazda-közönség szives tudomására hozni, hogy a 

lakyteleki (szikrai) gözfíírészem 
• • • főtelepet • • • 

a Libasoron, az alsó-pályaudvar környékén 
a mai kornak megfelelöleg teljesen felszereltem.

A közelgő építkezési idényre való tekintettel, miután telepemen 
a sajat gyártmányaimat árusítom, azon kellemes helyzetben vagyok, 
hogy úgy a legnagyobb, valamint a legcsekélyebb szükségletnél 
is a legelőnyösebb árban árusíthatok, amiről bárki 
is meggyőződést szerezhet.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve 
tisztelettel: 4393—12—y

KOVÁCS GÉZA
lakyteleki gőzfürész- es malom - tulajdonos.

I
X

12—

x*x l»X • X

Nyomatott az Llső Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Rész vény társaság nyomdájában. 1906


